
RICHIESTA ON LINE SENTENZE CIVILI (servizio attivo dal 15 novembre 2017)
Gli Avvocati possono richiedere, compilando e inserendo i dati in un apposito form, collocato nel banner denominato “ri- chieste on line” a destra nella Home Page del sito web della Corte di Appello, all’indirizzo www.corteappello.milano.it:

-		La copia semplice delle sentenze e delle ordinanze definitorie, effettuando il pagamento telematico dei diritti di cancelleria, e ricevendo la copia digitale direttamente al proprio indirizzo di posta elettronica (non pec).
-    Certificazioni di pendenza e di non iscrizione a ruolo.

- La copia autentica delle sentenze e delle ordinanze definitorie. A seguito dell’invio on-line della ri- chiesta, l’Ufficio provvederà a comunicare, sulla mail non pec deIl’Avvocato, l’importo dei diritti di copia dovuti, il cui pagamento potrà essere eseguito o con modalità telematica attraverso PST, o con versamento di corrispondenti marche per diritti di cancelleria al momento del ritiro di copia dell’atto.
[bookmark: _GoBack]Il ritiro di quanto richiesto avverrà unicamente presso il Punto Informativo Civile, 1º piano lato San Barnaba, palazzo di Giustizia, dietro esibizione di prova dell’avvenuto pagamento telematico ovvero corresponsione dei diritti di copia.
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