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La Giunta distrettuale di Milano,
con riferimento alla situazione di emergenza sanitaria venutasi a creare a seguito della diffusione sul territorio nazionale del virus Covid-19, con i conseguenti disagi e le problematiche che hanno riguardato diversi uffici giudiziari, in particolar modo quelli delle Regioni più colpite dal virus (Lombardia, Emilia Romagna e Veneto);
dato atto che in data 22 marzo 2020 sono previste le elezioni per il rinnovo del Comitato Direttivo Centrale dell’ANM e rilevato che:
-         le problematiche connesse con la diffusione ed il possibile contagio del virus Covid-19 hanno di fatto reso impossibile, stante anche i divieti normativi di realizzare assembramenti e concentrazioni eccessive di persone in luoghi ristretti, organizzare momenti di incontro con i candidati e di confronto fra loro, in modo da far conoscere adeguatamente ai colleghi chiamati al voto le proposte, le idee e le posizioni di ciascun candidato;
-         molti Magistrati che svolgono attività negli uffici giudiziari delle zone maggiormente esposte al pericolo di contagio hanno drasticamente limitato l’attività di lavoro in ufficio, prediligendo il lavoro da casa e presenziando unicamente per la celebrazione delle udienze, comunque in un clima di costante tensione e di mancanza di serenità, circostanza che non può che influire anche sulla percentuale effettiva di votanti nella giornata del 22 marzo; 
 
chiede
al CDC, per il tramite della Giunta Esecutiva Centrale, di differire l’elezione per il rinnovo del Comitato Direttivo Centrale ad altra data, da individuarsi anche tenendo conto delle indicazioni ministeriali relative all’attuale situazione di emergenza.
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